

ТУРИНДУСТРИЯ..... 2

Звезды сошлись

Есть ли места в краснодарских гостиницах, как там с ценами и сервисом



ЗДОРОВЬЕ..... 26

Снять с Луны «маску Бэтмена»

За услугами медицинского туризма на Кубань едут со всего мира

СПОРТ..... 29

...И банька в поднебесье

Где можно промчатся на родельбане и попариться на высоте 2256 метров



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 108 (8459)
19 — 25 мая 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 19 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 20 МАЯ > ПЯТНИЦА 21 МАЯ > СУББОТА 22 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 24 МАЯ > ВТОРНИК 25 МАЯ



ТЕМА НОМЕРА Выбираем летние маршруты для отдыха в России

Летим на юг

ЭКСТРИМ..... 4 ТОЧКА НА КАРТЕ..... 7 ПРИРОДА..... 25 КУЛЬТУРА..... 27

Отпуск в активе. Маршруты Кубани для любителей активного отдыха

Абрау-Дюрсо — рай для гурмана. Путешествие на родину русского шампанского

«Голубушка, как хороша!» Самую знаменитую тигрицу можно увидеть в Геленджике

Бей первым, Спартак! Что делают на берегу Черного моря римские гладиаторы

приволжье



По следам урагана
Ущерб подсчитывают
при помощи беспилотников

КВАДРОКОПТЕРЫ обследуют нижегородские леса для уточнения масштаба ущерба, причиненного в результате урагана, который прошел по Нижегородской области в минувшие выходные. Как сообщили в региональном министерстве лесного хозяйства и охраны объектов животного мира, на утро понедельника обнаружено 440 гектаров пострадавшего леса в пяти районах области. Территории обследуются также путем патрулирования.

Когда музы не спят

Минувший уикенд оказался богатым на культурные события



АКЦИЯ

Михаил Баранов,
Камиля Апекова,
Нижний Новгород—Ижевск

Вчера работники музеев отметили свой профессиональный праздник, а накануне в регионах Поволжья прошло множество экскурсий, концертов, выставок и прочих мероприятий, приуроченных к всероссийской акции «Ночь музеев». В Приволжской столице темой акции стало 800-летие Нижнего

Новгорода. Уже в трех нижегородских театрах идут спектакли с тифлокомментированием, а теперь такая практика пришла и в художественный музей. Нужно отметить, что это не просто пересказ, а интерактивная экскурсия, которая позволяет почувствовать эпоху, изображенную на картине. Для экспозиции изготовили головные уборы, украшения, чтобы незрячие люди смогли представить, как те выглядят, — поделился впечатлениями министр культуры Нижегородской области Олег Беркович. — Та-

В субботу для горожан и гостей Приволжской столицы организовали обширную экскурсионную программу.

ное пение, выступления реконструкторов и фотозоны — подготовили и провели во всех районах города. А на Московском вокзале и станциях метро состоялись выступления Нижегородского губернского оркестра и академического хора лингвистического университета. Выставочные залы и Нижегородский планетарий открыли двери для выступлений нижегородских независимых театров.

В Удмуртии под девизом «Больше чем музей» также состоялись десятки интересных событий. В Национальном музее акция открылась выступлением коллектива «Арсенал-бэнд», а затем здесь прошла встреча с участниками автопробега «От Буга до Байкала» (Брест—Иркутск—Брест).

В Удмуртском республиканском музее изобразительных искусств мероприятия акции были объединены общей темой «В стиле Дали» в рамках действующей масштабной выставки Сальвадора Дали «Сюрреализм — это я». В парке музея прошел арт-пикник: все желающие смогли создать этюд с натуры и почувствовать себя настоящими художниками, сидя за мольбертами на свежем воздухе. В это же время дети участвовали в программе «Как муза в музее краски искала». Ребяшки вместе с аниматорами находили краски и создавали свою радугу.

кие экскурсии в художественном музее станут постоянными.

«Ночь музеев» дала нижегородцам редчайшую возможность посетить Царский павильон возле Московского вокзала. Здесь встречали императора Николая II, когда он прибыл в Нижний Новгород в 1896 году. Обычно павильон открывается только для особых гостей, но в субботний вечер в течение двух часов полюбоваться историческими интерьерами могли все желающие.

Обширную уличную программу — велоэкскурсии, пленэр, улич-

А КАК У СОСЕДЕЙ?

На Вятке очные мероприятия «Ночи музеев» можно было посетить при выполнении некоторых условий. «В Кировской области продолжают действовать антиковидные ограничения. Для посещения мероприятий в музеях региона предполагается обязательная предварительная запись согласно требованиям и рекомендациям Роспотребнадзора. Все посетители площадок должны быть в защитных масках и соблюдать социальную дистанцию», — объяснила министр культуры региона Татьяна Мазур.

Кировчанам раздали сумки

ЭКОЛОГИЯ

Восемьсот жителей Кирова бесплатно получили холщовые сумки ручной работы, которые заменят им одноразовые пакеты.

— Отказ от использования полиэтиленовых пакетов и переход на тканевые сумки — это не только тренд, но и реальная возможность на собственном примере показать высокий уровень социальной ответственности и заботы об экологии региона, — говорит Александра Плюсконова, руководитель проекта по развитию экологического мышления у жителей Кировской области. — Мы надеемся, что все, кто принял учас-

тие в нашей акции, задумаются о своем экологическом следе и станут более осознанно относиться к природе и той красоте, которая нас окружает.

Экологический проект, в рамках которого розданы холщовые сумки, реализуется на Вятке с января 2021 года. На первом этапе восемьсот волонтеров-школьников из 38 образовательных организаций Кировской области изготовили тканевые сумки. На втором этапе волонтеры провели более 100 мастер-классов для жителей области по осознанному потреблению товаров/продуктов и сортировке мусора.

Андрей Петров, Киров

Таланту помогут

НАЦПРОЕКТ

В Кирове за жилым комплексом «Алые паруса» построят Центр поддержки талантливых детей, он станет еще одним звеном в системе дополнительного образования региона.

Министр образования области Ольга Рысева сообщила членам попечительского совета региональной структуры по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи, что создание нового современного центра будет проходить в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». В настоящее время проводится экспертиза проектно-сметной документации.

На строительство здания в областном бюджете предусмотрены средства в размере 250 миллионов рублей. Кроме того, на закупку лабора-

торного и учебного оборудования для системы дополнительного образования региона из федерального бюджета выделено 200 миллионов рублей.

На первом заседании попечительского совета создаваемого центра утвердили ключевые направления обучения школьников, состав Экспертного совета, а также критерии отбора обучающихся и руководителей программ.

Николай Родин, Киров

КСТАТИ

Ректор Вятского государственного университета Валентин Пугач, вошедший в состав попечительского совета, добавил, что новая структура позволит вести работу со школьниками на системной основе и поставлять подготовленных абитуриентов в вузы и квалифицированные кадры — в организации и на предприятия области.

СТОП-КАДР



Организаторы ландшафтного фестиваля «Исторический парк 2021» провели уборку территорий будущих тематических садов: дворов на улицах Новой (возле дома 22), Славянской (3), Короленко (15, 16 и 17). Более 50 нижегородцев приняли участие в субботнике. Среди них — ребята из различных волонтерских организаций и просто неравнодушные горожане.

ЦИФРА

150

ТЫСЯЧ

нижегородцев и гостей города стали участниками акции в онлайн- и офлайн-формате.